

2012年6月7日 星期四  
责任编辑:吴瑕 4630256@qq.com  
美编:时芸 组版:杨建梅

## 今天雨渐止最高30℃ 明后两个高温天

今天是高考首日，阵雨会陪伴考生，下午渐止。明天，南京气温会达到今年以来的首个高温天标准，对考生们来说，防暑降温是头等大事。

今天雨量不大，到下午就会渐止，今天南京的最高气温在30℃左右。在高考的带动下，天气也升温，明天将达到今年以来的首个高温天标准，并且后天继续高温。提醒考生们要做好防暑准备，最好带着太阳伞等防晒工具。考场里要确保处于

通风状态，考生一旦发现不适，要及时告诉监考老师。

往年的高考天气如何呢？根据南京市气象台2005年以来的统计数字。2010年高考期间的最高气温均低于30℃，可以说享受了近年来最清凉舒适的高考。而在2007年4天中有3天高温超过30℃，去年的8日9日两天，最高气温均超过35℃，考生们也在酷暑中完成了高考。

现代快报记者 刘伟伟

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨并渐止转阴到多云，东南风3~4级，20~30℃

明天 多云到晴，西南风4级左右，22~35℃

后天 多云，午后到夜里部分地区有阵雨或雷雨，西南风3~4级，23~35℃

# 规矩不少，想带条毛巾都要打申请 考生用淡定应对“史上最严”高考

昨天“踩点”，无视新规带手机戴手表的很多，今天开始可要注意了

今天，江苏47.4万考生将走进高考考场。昨天下午4点，南京的考生奔赴各个考点，熟悉考场的情况。许多家长特地请假，陪着孩子一起过来，但明显是考生不急家长急，家长在旁边忙得满头大汗，考虑着各种细节，而作为考生的孩子，神情却轻松许多。有的考生甚至还“搞怪”，在外套上写上“考神上身”四字，祈祷三天考试顺利。

□实习生 吴怡 许文婷 现代快报记者 黄艳 朱俊骏



昨天下午，南京金陵中学考点，两名考生在看考场座位 现代快报记者 赵杰 摄

### ■看考场·白来一趟

## 昨天不少考生忘带证件

在金陵中学考点外，几个女生焦急地拿着身份证在门口等候着。“我们老师把准考证收走了，现在我们只有身份证，让我们进去看一下吧！”但保安表示，不出示准考证就不能进，这是规定。保安问：“你是哪个考场知道吗？”女生回答：“我是51考场的。”保安说：“51考场就在进门左手的大楼里。你看，就在这旁边，你不用担心，明天7:40我们就开门了，你早点来不会耽误考试。”女生们这才放心离开。

记者看到，有些男生明明老师把准考证发下来了，但还是没带。“我只带了学生证，也不让进，只好明天再来了。”这样的男

生不少，如果考试当天再忘记，就真麻烦了。“我们都会提前开门，就是预防有些考生忘带证件，这样还有时间通知家里人送来。”保安说。

在南京一中门口，一位来自南京五中的考生临近考点的时候，才发现自己准考证和身份证竟然没有带，不能进去。这可急坏了陪他一起来的妈妈，“怎么办？”妈妈额头上汗都出来了，“要不你在这里等等，我回去帮你拿，还来得及。”

哪知道考生却不急，把手一挥，说：“没事，不看了，小高考的时候就看过了。”随后骑上自行车，和妈妈一起回家了。



一名男孩衣服上写着“考神上身” 现代快报记者 朱俊骏摄



这名考生衣服上写着“飞才” 现代快报记者 赵杰 摄

### ■看考场·发发牢骚

## “想带条毛巾还要打申请”

昨天下午4:00，金陵中学考点的大门准时打开，考生们涌进考点内。一进门，就能看到旁边竖着“特别提醒”“考生守则”“考点分布图”等几个大牌子。不少考生都拿着苹果手机，把考场分布图拍下来，还有些耳朵里塞着耳机，在听音乐。“不是不让带手机吗？”现代快报记者问考生。“今天还好吧，明天肯定不行了。”考生们显得不太在乎，因为他们平常上课期间不能把手机拿出来，所以看考场时都把手机带着觉得比较方便。现场记者还看到不少考生手上都戴

着手表，男生戴的手表造型都比较酷，女生则是比较可爱的造型。“今天大家都想轻松一些，所以不管是穿衣服还是背包，甚至戴一些个性手表的都挺多。”一位女生说。

一位女生说，感觉今年的规矩特别多。“不让戴手表还好，但是不让带水有点麻烦了。而且想要带毛巾还要打申请。”

“明天可千万不能带手机戴手表，是严令禁止的。”送考老师提醒。记者也了解到，考场是有饮用水供应的，考生不必担心。

### ■镜头

## “考神上身”

在南京一中门口，一个男孩子手里拿着准考证，从考点走了出来，满头大汗，“我的考点在楼上，爬楼梯有点急了。”这名男孩子一边擦汗，一边笑着说。而他的衣服，却立马引起了别人的注意。这个男孩穿的是南航附中的校服，在校服的前侧，用圆珠笔写了四个字：“考神上身”。

看到有人注意这四个字，这名男孩子有点不好意思，“这不是我写的。”男孩说，是他的同学觉得好玩才写的，“不过我们我真的要祈祷考神眷顾，考试顺利。”男孩说，但考试期间，他不会穿这件衣服，因为衣服上有手写的字，怕老师误以为想作弊，所以要穿干净一点的衣服应考。

## 轮椅考生

在南京九中，一名考生坐着轮椅，被同学推进了考场。这名考生叫小雷，是人民中学篮球队队长，平时酷爱运动。几个月前打球弄伤了脚，医生说不要紧，大家也没当回事，谁知一周前雷同学下楼梯时崴了脚触发了旧伤，现在不得不依靠轮椅进出。

幸运的是，小雷的考场正好安排在一楼。虽然由于事发突然并未来得及给小雷安排单独的考场，但小雷对此表示满意。比起家长的担忧，小雷神色自若，“挺方便，挺好的。”而学校已经安排好了同考场的考生，送他进考场，不会对他三天的考试有影响。

## 情侣考生

在一中考点的门口，竟然还来了一对小情侣，手牵着手，拿着准考证，甜蜜蜜地跑了过来，进了考点后，还舍不得把手分开。

看见记者采访，这对小情侣有点不好意思，“我们很想大学也在一起上。”男生显得有点健谈，但他们不太愿意公开自己学校的名字，男生告诉记者，其实高三谈恋爱的学生还是蛮多的，他们也没有影响到学习，而且因为选测科目也一样，因此，他们分到了一个考点，但对于他们来说，最大的梦想是，将来能考上同一所大学。

### ■全国情况

## 915万考生赶赴“史上最严”高考

根据教育部最新公布的数据，今年报名参加高考的人数达915万。针对近年来频繁发生的高科技作弊，教育部首次修改了8年前公布的《国家教育考试违规处理办法》，种种新规被公众称为“史上最严”。

### 防止作弊，高考规定“史上最严”

新发布的《国家教育考试违规处理办法》涉及30处修改，进一步细化考试作弊的认定规则，加大惩治力度。

根据新《办法》，只要考生将手机带入考场，无论开机与否，都将视为作弊。新《办法》还首次将“加分资格作假”认定为作弊行为，同时加大对作弊的惩罚力度，从原来的“取消当年考试成绩”改为“停考1至3年”。

在此基础上，各地纷纷出台更为严格的高考纪律：广东今年首次明确，禁止考生随身携带不透明水杯和笔袋；江苏则规定考生不能带手表和金属物品进入考场；上海将高考试卷的交接、分发全过程进行360度无死角监控，相关录像每隔6小时回放一次。更有甚者，湖北只准考生带身份证件和准考证进入考场，其余文具统一配发，被考生戏称为“裸考”。

高考严规也让一些考生感到“有些别扭”。“今年高考不让戴手表让人有些不习惯。”南京的考生丁顺强说。

### 人性化服务，让考生在良好氛围中发挥水平

“史上最严”的高考规定，主要指向作弊行为。而对于广大考生，各地都采取了一系列人性化办法，让他们能够在良好氛围中发挥出应有水平。

在北京，接送考生车辆不受限行限制，考生约出租车确保100%成功；在江苏，教育部门协同公安、交通等多个部门，加强考场周围的交通疏导和噪音控制，营造公平安静的考试环境；在上海，公安部门主动为接送考生车辆提供通行便利，紧急情况下采取警车带路护送等方式提供帮助；在福州，“高考直通车”免费接送考生；在西安，考生可持证免费乘地铁……

在摄像头下考试会不会紧张？针对考生家长的疑虑，上海市教育考试院副院长刘玉祥解释，视频监控不是贴身盯人，通过视频能看到考场全貌，而不能看到考卷，不会对正常考试的考生产生太大影响。

据新华社